

双向十车道，灵山大街全线贯通

东侧龙潭路路口增加一条左转车道



灵山大街制丝厂段通车，交通压力骤减。本报见习记者 张义锦 摄

本报泰安11月12日讯(见习记者 张义锦) 12日，灵山大街制丝厂路段改造完成，该路段的最后约300米围挡拆除完毕，全新的灵山大街制丝厂段贯通。

14时，记者来到该路口发现，之前因道路改造搭建的围挡已经拆除，灵山大街以全新的面貌展示在市民眼中。从路口向西望去，视野开阔通透，道路宽阔平整。

在现场可以看到，该路段北半幅有4条东向西车道，南半幅西向东道路共有6条车道，包括2条左转车道，3条直行车道和1条右转车道，其中最左侧车道中还有车辆掉头处。

据现场交警介绍，在制丝厂路段改造的同时，交通部门也对

北侧龙潭路路口进行了重新划线，增加了1条左转车道，现在灵山大街龙潭路路口由北向南左转车道增加到3条，极大缓解了交通压力。

据了解，10月10日市住建局等有关单位对泰山制丝厂沿街宿舍楼正式实施了安全拆除。拆除之后，交通部门在制丝厂宿舍楼原址上对灵山大街进行了拓宽改造。

灵山大街中段道路建设工程东起龙潭路，西至长城路，全长3.4公里。泰山制丝厂宿舍项目拆除完成后，灵山大街作为连接高铁站到邱家店的快速通道将实现全线贯通，对于提升我市城市品味、缓解泰城交通压力、促进我市经济社会发展将起到积极的推动作用。

泰山斗母宫重现清康熙阿府香火院石刻

2018年11月9日上午，在泰山古建筑群——斗母宫修缮工程施工中，工作人员在清理斗母宫元君殿东山墙墙体过程中，发现隐藏于墙体内的阿府香火院石刻。

石刻满外宽84厘米、高63厘米，刻面宽63厘米、高24厘米，四边为花卉图案；正文横排为“阿府香火院”五个大字，字径高13厘米、宽11.5厘米；款竖排上款为“斗母宫殿”，下款为“康熙己巳立”，字径高2.5厘米、宽3.5厘米。该石匾嵌于元君殿室内东山墙，离地高1.23米。

石刻中的“阿府”疑为清朝阿哥府或皇子府，“康熙己巳”为康熙二十八



年，公元1689年，正值康熙第二次南巡。该石刻被盖在厚达5厘米的石灰墙皮内，应是建元君殿时嵌入的，很

难被发现，多数泰山石刻专著中未有记载。据斗母宫白衣殿前《重修斗母宫后殿西配殿记碑》中记载：“按康熙

碑志，其旧为阿府香火院，其时唯前后二殿，草房数间而已。”此石刻的发现正与该碑碑文所记契合，这也进一步说明了现在的元君殿是斗母宫较早的斗母大殿，石刻的发现也有力证明了斗母宫与清宗室关系密切，并还原了斗母宫作为皇室香火院的一段重要历史。

(泰山管委红门管理区 侯晓琳)

组织机构代码证丢失声明：组织机构代码79733648-3，机构名称：泰安市邮政局报刊零售分局，负责人：安晓宁，声明丢失。